

# 得州小学枪案更多细节披露引发愤怒 警方应对不力 美司法部要查

美国司法部29日说，将审查得克萨斯州小学枪击事件中执法部门的应对行为。按照美联社的说法，这种审查比较罕见，通常在群体性枪击事件发生后，调查报告由当地执法部门或第三方完成。



在尤瓦尔迪市，人们在发生枪击事件的小学外摆放照片和物品哀悼遇害者

## 执法人员在枪手进校近1个半小时后才将其击毙

得州尤瓦尔迪市罗布小学24日发生恶性枪击事件，导致19名四年级学生和两名女教师死亡。执法部门人员在枪手进入学校近1个半小时后才将其击毙。

美国司法部发言人安东尼·科利说，审查将以公平、公正、独立方式进行，并公布审查结果。

他在一份声明中说，审查目的在于就24日执法行动拿出一份独立报告，从而总结经验教训和最佳做法，帮助应急人员更好地为“活动枪手”事件做准备并作出反应。

美国司法部官员说，审查是应尤瓦尔迪市市长请求而作，将由司法部下属社区警务办公室负责完成。

这起枪击事件中，18岁的当地高中生萨尔瓦多·拉莫斯手持半自动步枪闯入小学射杀师生，最后被一名边防巡逻队特警击毙。枪案发生后，警方发布的消息前后不一，甚至互相矛盾。

得州公共安全部27日给出的时间表显示，枪手被击毙前近50分钟内，19名执法人员在学校走廊待命，其间，与枪手同处一间教室的孩子们至少8次报警求救。

得州公共安全部官员说，现场指挥的警官认为已经把枪手困在教室，不会导致校内其他地方师生受伤，“事后看来，这是错误的决定”。

## 随着更多案件细节披露，民众心情由悲转怒

随着幸存者发声、更多案件细节披露，民众心情由悲转怒，质问警方为何第一时间不行动？如果迅速行动，一些孩子是否可以获得及时抢救？谁该为此负责？

美国总统约瑟夫·拜登夫妇29日前往尤瓦尔迪慰问社区居民。他在一座教堂内以非公开方式会见遇害者家属。当他走出教堂时，约100人向他高喊：“做点什么吧！”他回答说：“我们会的。”这是他此行唯一的

公开表态。

市民麦肯齐·伊诺霍萨是一名死去小学生的表姐。她对美联社说，希望拜登之行“不只是悼念”，“我们想要改变，我们想要行动。事情一再重演。群体性枪击发生，上了新闻，人们痛哭。之后就没了，没有人在乎。这样的事一次又一次发生”。

据媒体报道，枪手5月17日和20日分别在当地购买一支枪，当时他刚满18岁。

## 世界500强友邦保险即将登陆河南

5月30日，记者从友邦保险控股有限公司获悉，友邦人寿已经获中国银保监会批准，即日起着手在河南省筹建分公司。

友邦保险今日的业务成就可追溯到1919年，逾一个世纪前于上海的发源地。截至2021年12月31日，集团总资产值为3400亿美元。

友邦保险控股有限公司及其附属公司，是在香港联合交易所上市的人寿保险集团，覆盖包括中国内地、中国香港特别行政区、泰国等国家和地区的18个市场。

友邦保险于1992年在上海设立分公司，是改革开放后最早一批获发个人人身保险业务营业执照的非本土保险机构之一，也是率先将保险营销员制度引进国内的保险公司。2020年6月，友邦获批将友邦保险有限公司上海分公司改建为友邦人寿保险有限公司。2020年7月，友邦人寿正式成为中国内地首家外资独资人身保险公司。

谈及此次获批进军河南市场，友邦保险集团首席执行官兼总裁李源祥表示：



警察在发生枪击事件的小学外执勤新华社发

“群体性枪击发生，上了新闻，人们痛哭。之后就没了，没有人在乎。这样的事一次又一次发生”——遇害者家属

## 又一起 俄克拉荷马州音乐节发生枪击案

据美国媒体报道，美国俄克拉荷马州一个户外音乐节29日凌晨发生枪击事件，造成1人死亡、7人受伤，受伤者中包括2名未成年人。

据报道，枪击事件发生在该州第二大城市塔尔萨附近小城塔夫脱的老城广场，当时约有1500人参加音乐节活动。这起事件疑因争吵发生。俄克拉荷马州调查局说，目前尚无嫌疑人被捕。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示，今年头5个月里，美国各地已有超过1.7万人死于与枪支有关的事件，其中包括约640名未成年人。据新华社

“我们把握友邦保险在中国内地的巨大增长机遇。”

友邦人寿首席执行官张晓宇表示：“河南省是中国内地人口第三大省，居民人数接近一亿，2021年寿险保费排名第五。期待把极具吸引力的主张带给在河南的家庭，帮助他们实现健康长久好生活。”

河南分公司将在友邦保险完成筹建并获得最终监管批准后将开始营运。郑报全媒体记者 杨观军

## 尼泊尔载有22人的 失联客机已坠毁

现场找到16具遇难者遗体

新华社电 尼泊尔军方30日宣布，一架载有22人的尼泊尔客机已在木斯塘山区坠毁。尼泊尔民航局官员说，救援人员当天在客机坠毁现场找到16具遇难者遗体，仍在搜寻另外6人。

隶属于尼泊尔塔拉航空公司的这架客机于当地时间29日上午从尼泊尔中西部卡斯县博克拉机场起飞，预定飞往木斯塘县佐姆索姆，但飞机起飞数分钟后与控制塔台失去联系。主导搜救行动的尼泊尔军方30日早上发现飞机坠毁在木斯塘山区。

塔拉航空公司说，客机共搭载19名乘客和3名机组人员，乘客中有4名印度人和2名德国人，其余是尼泊尔人。

## 非流行国家已报告 257例猴痘确诊病例

猴痘对全球公共卫生构成“中等风险”

新华社电 世界卫生组织29日说，截至26日，23个非猴痘流行国家共计报告257例猴痘确诊病例以及120例疑似病例，尚未有死亡报告。

该组织29日发表声明说，猴痘对全球公共卫生构成“中等风险”，随着在猴痘流行国家以及非流行国家的监测扩大，未来可能出现更多确诊病例。

声明说，如果猴痘今后发展为人类病原体并在幼童、免疫力低下者等群体中传播，猴痘将对公共卫生构成“高风险”。

美国有线电视新闻网援引世卫组织数据报道，在通常有猴痘病例报告的5个非洲国家，去年12月中旬至今年5月末，已经接到1365个病例和69例死亡的报告。

## 103岁奶奶 打破跳伞高龄纪录

新华社电 103岁瑞典老人鲁特·拉松29日与一名跳伞员双人高空跳伞成功，刷新这种跳伞方式的高龄纪录。

据报道，拉松捆绑在跳伞员约阿基姆·约翰松身前，在瑞典首都斯德哥尔摩西南240公里上空跳下飞机。两人平稳落地后，有人赶忙把助行器递给拉松。

在亲朋好友们见证下，负责认证吉尼斯世界纪录的工作人员向拉松颁发了世界纪录证书。拉松当天的年龄是103岁零259天，比先前纪录保持者年长78天。

据瑞典媒体报道，这不是拉松第一次以高龄身份玩空中项目。她90多岁时开始尝试滑翔翼、滑翔伞，还乘坐过热气球。